

为群众的身体健康撑起一片蓝天

——四川广运九州通医药有限公司抗击新冠肺炎疫情综述

本报记者 刘怀英 刘仁文/图

“从去年腊月二十七那天开始,好多医药公司都放假了,我们药店的药品供应不上,在危急时刻,四川广运九州通医药有限公司每天两趟给我们送防疫药品及相关防疫物资。如果没有他们,我们只有关门了,更不说为周边老百姓提供方便了……”17日,位于南河的福鑫源大药房店长袁小林告诉记者。

这,仅是四川广运九州通医药有限公司抗击新冠肺炎疫情的一个缩影。在抗击新冠肺炎疫情战役中,该公司上下齐心协力、愈战愈勇,展现出了顽强不屈的精神风貌。抗击新冠肺炎疫情,爱的力量在凝聚。

危急时刻,广运九州通人勇往直前,在第一时间为市新冠肺炎疫情应急指挥部、全市各大医院、卫生院、售药门店等补充他们需要的防疫药品及防疫物资,充分彰显了社会责任与担当。截至目前,已为全市提供了价值超过1000万元的医用防疫药品及防疫物资。

危急时刻勇担当,不负重托“四个保”,冒着生命危险到成都调拨防疫物资

新冠肺炎疫情突如其来,一场疫情防控阻击战骤然打响。疫情就是命令,防控就是责任。

连日来,四川广运九州通医药有限公司坚决贯彻落实习近平总书记关于做好新冠肺炎疫情防控工作的重要指示批示精神,全面落实党中央国务院、省委省政府、市委市政府的决策部署,公司上下紧急行动起来,全面打响这场抗击疫情阻击战。

登记、验收、搬运……在位于陵江高速公路对面的广运物流公用型保税仓库一楼库房前,几辆大卡车整齐排列,工人们忙得不亦乐乎。

三九感冒灵颗粒、复方板蓝根颗粒、莲花清瘟胶囊……记者看到,4辆大卡车上货品应有尽有。

偌大一个仓库,亮灰色的地坪漆,四周雪白的墙体,环境显得特别干净整洁。上架暂存区、整件区、阴凉库、外复核区、合格品区布置整齐有序,送来的防疫物资及药品堆放有序。

“1月21日(腊月二十七)上午9时,我接到市上通知让准备防疫应急物资。随即,公司在第一时间成立了新冠肺炎疫情应急领导小组,接着电话通知家住广元境内的员工回公司上班,将公司药品库存和供应情况进行汇总。同时积极联系位于成都市温江区的九州通医药集团四川总部和其它药品生产厂家,拓宽采购防疫物资和防疫药品渠道。”采访中,四川广运九州通

医药有限公司副总经理侯林告诉记者。九州通集团总部当即发出通知,九州通集团旗下的160余家医药公司必须严格执行集团总部规定的“四保”原则,即保障供应,保证不涨价,保障质量,保证服务。

1月21日,所有物流停运,很多医药生产厂家及成都的医药公司放假。

为了保障全省各州市医院、药店、诊所的药品及防疫物资能够得到保障,九州通四川总部办公室24小时值守,紧急调配。

如何才能将位于成都温江九州通四川总部的防疫物资及药品运回广元?广运九州通自己出车,从1月21日至29日,先后跑了4次成都(1月21日至25日5天就跑了3次成都),拉回价值400余万元的药品及口罩、消毒液、酒精等防疫物资,并第一时间送到市应对新冠肺炎疫情应急指挥部和各县区应对新冠肺炎疫情应急指挥部。

“我们公司被纳入广元市抢险救灾物资储备单位,凡是从外面调拨回来的物资必须上报市应对新冠肺炎疫情应急指挥部,由指挥部统一将口罩、酒精、隔离衣、消毒液、体温枪等防护物资进行调配。”四川广运九州通医药有限公司副总经理张马林如是说。按照药品管理规定,该公司严格按照国家GSP规定监管自查,并保证全市各大药店门店终端及全市各大医院、卫生院、诊所防疫物资及药品的配送。

上千万元应急防疫物资药品,覆盖全市大小医院和药店

在这场战斗中,公司每个人都是“命



将刚调拨的疫情用药运进仓储车间

运共同体”中的一环。公司每个人都无私奉献,为打赢这场战“疫”添砖加瓦,奉献自己的光与热。

见到广运九州通储运部经理、今年39岁的杨清富时,他正在指挥应急物资装车。他就是那个5天内驾车去成都运了3次应急防疫物资的小伙子。

1月20日下午,公司规定21日(腊月二十七)开始放假,当天杨清富便回到利州区盘龙镇他爱人的家中,21日早上再回盘龙镇溪源河村看望父母。当天早上9时左右,杨清富接到侯林的电话,让上班去成都温江九州通四川总部运防疫物资。杨清富给家人打了声招呼便回到公司。上午11时他和侯林一起开车赶往成都。在路上,同行的侯林安排采购员在公司先将采购订单下单,以免到时等待时间太长。下午5时到达位于温江的总部,结果客户的几十辆车正在等待排队运货……

晚上10时,他们拿到防疫物资调配单,自己动手清点、搬运、装车……10时30分从成都出发,于22日凌晨3时30分左右回到广元。他俩在家休息了3个小时,早上7时30分又上班了。当天早上7时30分左右,市城区近百家药房门店、诊

所等的工作人员已在公司防疫物资提货处排好队等着提货……

无独有偶。

今年30岁的杨春燕是公司的老员工了,自1月21日以来,天天坚守岗位,在侯林和杨清富去成都运防疫物资的时候,她也没闲着,在电脑系统上做采购防疫物资和防疫药品的订单。

“每天要接打超过100个电话,还要回微信、QQ等。我的任务就是每天收集全市各大医院、诊所、药店等客户的订单,整理好后下单配送。”杨春燕告诉记者。记者在她的办公室看到,她电脑和手机上的QQ、微信信息窗口个不停,她一边回复QQ、微信,一边还要接听电话……用她的话说,作为一名医药公司工作人员,危急时刻虽然不能像医生的医生护士那样冲在一线,但也要为他们做好防疫物资及防疫药品后勤保障,这也是大家应该做的。

自1月22日以来,广运九州通每天向城区药店、诊所配送防疫物资和防疫药品两次。每两天向县区送一次防疫物资和防疫药品。大年三十,全体员工吃完方便面和快餐盒饭,继续工作。

“疫情发生后的头几天,我们的防疫物资及防疫药品都是广运九州通在配送,一天两次。最关键的是价格一分都没涨,口罩是最稀缺的物品,但他们还是按原价0.19元一个发给我们,真的不错……”采访中,位于821小区附近的恒安药店店长欧昌宇告诉记者。

“平常药品配送都是由厂家或四川总部通过物流送到广元,物流费用不高。但目前是特殊时期,我们使用公司自己的车到成都或其它城市运货。即使公司油费、人工费等倒贴也要满足疫情防控工作的需要!”侯林说。

“同心山成玉,协力土变金”。广运九州通作为九州通医药集团160余家医药批发公司之一,同时作为四川广运集团旗下的子公司,在抗击疫情的关键阶段,将坚定不移地履行社会责任。公司牢固树立“一盘棋”思想,只要有需要的地方,便会全力以赴,直到打赢这场没有硝烟的生命健康保卫战。

截至目前,公司已向全市提供200余个品种价值1000余万元的防疫物资和防疫药品。



1月21日早上,广运九州通医药公司成立应急防疫指挥部



配送疫情防控所需药品

利州区疾控中心抗击新冠肺炎疫情系列报道之三 巾帼不让须眉

实习生 徐竟瑜

利州区疾控中心共有干部职工57名,其中女性就有26名,在这场抗击新冠肺炎疫情的阻击战中,她们义无反顾地冲在前面,流调、采样、消杀、物资保障、应急电话值守、健康知识宣传,哪里需要她们,哪里就有她们的身影,她们在抗疫工作中留下一个又一个温柔而坚毅的背影。

牟晓茂:责任永不退休

相较于其他同事,重传科的牟晓茂有点不一样——早在2018年就退休的她,因工作能力出色,接受单位返聘,重回岗位。抗击新冠肺炎疫情是对所有人的考验,疾控人更是迎难而上。她往返于两个集中医学观察点,指导消杀、进行流调、审核留观数据,尽管重复着每天的工作,但牟晓茂始终保持着认真负责的态度。

结核病一直是重传科的工作重点。正值新冠肺炎疫情防控的关键时期,为了保障全区结核病患者规律用药,不间断治疗,牟晓茂和同事每天及时跟踪病人动态,通过微信、QQ等了解结核病人服药情况。利州区的结核病人大多分布在农村地区,受新冠肺炎疫情影响,交通不便成了难题,对于不能及时复诊取药的患者,她和市第三人民医院的同事多次前往患者家中送去药物和慰问品,为他们解决燃眉之急。

责任永不退休!在了解到市社会福利院要陆续接回无人照顾回家过年的老



抗疫宣传队

人后,牟晓茂主动前往福利院,针对市福利院的封闭环境和院内老人小孩免疫力低、抵抗弱的特点,提出了开具健康证明、错峰接回、房间做好消杀通风的建议,受到了市福利院的肯定和采纳。

刘芯宇:把好物资关卡

作为区疾控中心为数不多的“90后”,进入单位近三年的刘芯宇,一直保持着对工作的热情和职业的热忱。在这次的全力抗疫战斗中,刘芯宇负责一项重要的工作——医疗物资的保障。

保障医疗物资也是战胜疫情的关键,刘芯宇的工作就是前往剑阁、盘龙等

地区的厂家,联系采购口罩、酒精、体温枪等重要物资,做好物资清点和入库登记。“最多的一天拉了十几批物资。”刘芯宇的手机显示日均步数1万多步,排在一众好友走路步数的前列。

轮到刘芯宇所在的分队24小时应急值班时,她是一名专项接线员,负责接听疫情防控期间所有的来电,有咨询防范措施、有返乡人员咨询的、有外地协查来电的,甚至一些和疫情防控无关的电话也很多,面对每天几十上百的来电,她均来电必应、必解决、必记录,刘芯宇热情负责的工作态度受到了同事的交口称赞,她却腼腆地回应,自己是以单位里

优秀的前辈为榜样,向她们多多学习,履行一名疾控人的职责而已。

周艳:职责大于亲情

2月20日,正在信息科工作的周艳接到父亲住院的消息,她嘱托姐姐照顾好父亲,告知自己因为职责所在,不能到医院陪护父亲后,便匆匆挂断电话,投入到紧张的工作中。

自古忠孝不能两全,身为子女,周艳也想侍奉父亲于病床前,悉心照料,但正值新冠肺炎疫情防控关键时期,信息科职业的特殊性与使命感让她毅然坚守工作岗位,同所有的疾控工作者一起共同抗击疫情,她的选择得到了家人的一致理解和支持。

每天要进行全国、全省、全市、全区的新冠肺炎疫情监测,对广元周边地区的绵阳、汉中、陇南、巴中、南充等地疫情要重点监测,自制图表、制定报告、疫情研判、交予审核、流调轮值,这是周艳全天紧张而繁重的工作,在十多天前,还有两位同事协助她的工作,自两名同事被抽调到其他小组工作后,周艳身上的担子就更重了。

只有拥有健康的身体才能更好地工作,为了缓解疲劳,周艳有时会在下班后与女儿一起在自家院子里打打羽毛球,做做健身运动,强健自己的体魄。作为一名在疾控中心工作了18年的老员工,周艳不忘职责,认真坚守,和同事一起为战胜疫情而顽强拼搏。

工作不论性别,防控就是责任。在这场抗击新冠肺炎疫情的阻击战中,利州区疾控中心的女性工作者们,凭借着良好的职业信念和高尚的道德品质,谱写了一曲又一曲巾帼不让须眉的赞歌!

奋战“疫”线 守护一片净土 ——记朝天区人民医院内一科主任白彦学



欢送康复患者出院

白彦学,朝天区人民医院内一科主任,副主任医师,中国肺病防治联盟盟员,四川省老年病质量控制委员,广元市呼吸专委会委员,广元市老年病质量控制委员,多次到华西医院进修学习。能够对呼吸内科常见病多发难确诊病例,对呼吸内科疑难病例、呼吸病影像学具有较高诊断水平,能熟练开展纤维支气管镜及肺功能、经皮肺穿刺、胸膜活检等检查,曾在国家级刊物发表论文多篇。

训5次,带教20余人,请市级专家会诊3次。之后又加班写会诊记录,因为上报资料很多,常常忙碌到凌晨四五点钟。为了本科病房安全,白天他照常负责内一科病区病人的查房及呼吸内科门诊工作,还经常参加院部各种防控会议。在此期间,还频繁接到该院及朝天片区乡镇医院的电话咨询,他总是耐心分析、解答,经常通宵不能休息,饿了方便面就是“美味大餐”。

疫情就是命令,舍小家顾大家

除夕前一天,白彦学年迈的父母还以为儿子会回家过年,早早地为家人团聚做准备。母亲检查时手部意外受伤,邻居打电话告诉他,他给邻居解释了情况,因为疫情不能回家,只能拜托当地乡村医生治疗。科室同事问他难道不回去看看?他说:“母亲的伤经乡村医生治疗过后有所缓解。现在正是医院需要我的时候,我不能不顾大家的健康。等疫情过后再回家给母亲赔礼道歉,我相信她一定会理解和支持我的。”几天之后白彦学接到家里的电话,母亲告诉他手部的伤好了些,家中一切都好,让他好好工作,不要担心。挂掉电话,他又投入到紧张的工作中。

“我是党员,是医务工作者,是呼吸科医生,有义务有责任带头守护好广元的北大门,决不能掉以轻心,努力给全区人民一片宁静,争取让家乡成为一片净土。”这是白彦学简单而朴实的心声。(杨秀杰 记者 徐丽芬)

重任在肩,以院为家

自2016年担任内一科主任以来,白彦学以医院为家,带领全科医生共同努力,科室业务收入逐年上升。他带领科室人员在全区率先开展了经皮肺穿刺、支气管镜检查、肺功能检查、胸膜活检等检查,为科室发展奠定了坚实基础。通过几年努力,该科室成功申报为市级呼吸重点专科,成功申报市级《在CT引导下经皮肺穿刺的临床运用》科研项目。该科室多次荣获综合目标考核一等奖、安全生产一等奖。他个人荣获“十佳医师”“先进个人”等荣誉称号。

自新冠肺炎疫情发生以来,白彦学深刻认识到自己作为呼吸专业医生,一定要挺身而出;同时意识到疫情的严重性,于是主动放弃春节假期,要求留院朝天继续工作。在疫情进一步严重的情况下,他主动请缨,在医院负责人安排下,第一时间开展全院新型冠状病毒第一版诊疗方案培训。到发热门诊值班进行疫情排查,诊治发热病人120人。大巴县区住院留观病人有19人,对每一个留观病人都冒着风险采咽拭子2次以上,每天查房1次。经常参加区级专家半夜会诊,会诊次数达14次,组织培

方舱医院的特殊“生日礼物”

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”21日,湖北武汉汉阳方舱医院发生感人一幕,广元市中医院援鄂医疗队队员权玉琴、杨清、王羽洁、黄薇、王思涵、黄登琼为75岁的余奶奶唱起了生日歌,还拿出了连自己舍不得吃的家乡特产。由于买不到生日蛋糕,队员们亲手制作了一份精美的特殊礼物——手绘“生日蛋糕”。看到这份“最美礼物”,余奶奶眼里噙满泪水,她激动地说:“谢谢你们,谢谢广元医疗队!”

广元市中医院援鄂医疗队入住方舱医院10天来,14名队员与时间赛跑,与病魔抗争。队员们与疫病患者朝夕相处,成为无话不谈的“亲人”。(冀泽平)



“我们一定会赢!”

